

期待更多城市松绑“地摊经济”

5月27日,中央文明办“已明确要求不将占道经营、马路市场、流动商贩列为文明城市测评考核内容”的消息引起关注。

关键点有二:保障民生需求、改变考核方式。

这样做,有现实理由:恢复经济社会秩序、满足群众生活需求,需要改变僵化管理思路。

当下,各地正在有序复工中。要“抢回”被疫情耽误的时间,需要进一步激发“社会能动力”。其中,允许流动商贩经营,或者在马路“规划”临时市场,接纳那些需要通过“小交易”换得生活所需的人,符合民意。

疫情对经济社会的冲击,目力可见。一些人由于无法复工,必须通过小本经营来改善生存状况。而毫

这样做的好处是,体恤了群众的现实困难,作出了力所能及的管理改善。从另一个方面来说,也释放了城市的活力

无疑问,在各种类型的经济活动中,“地摊经济”最接地气,解决问题也最直接了当。可谓最有土味的带货方式。上世纪90年代,一些城市打开马路“钥匙”,兴起星期天市场,成为一时热点。而近期,关于地摊经济的“成都样本”引来热议。@成都发布微博消息称:5月11日,第78次市长办公会通报了实施“五允许一坚持”措施统筹疫情防控助力经济发展有关情况。此举给予了商家最大限度的生产经营空间,打通了城市经济发展的毛细血管,实现了让商贩流动起来、商铺活跃起来、消费信心提

振起来的目的。而据报道,甘肃兰州市也将张掖路步行街全段向商户开放。从5月1日到目前,高峰时,南京设置了134处临时外摆区域,1410个临时摊位(详见今日快报A7版)。

这样做的好处是,体恤了群众的现实困难,作出了力所能及的管理改善。从另一个方面来说,也释放了城市的活力。因为善治的实行,城市变得亲切可爱。

不必讳言,人为封禁,难以服众,反而制造了各种矛盾和麻烦。

城市管理当然需要严格,需要依规办事,不能放任乱象。一些占道

经营行为,很任性,干扰交通,影响公共利益,这是必须承认的。但是乱象毕竟不是“主流”,也不是没辙的。只要合理规划,做好预案,耐心细致,总能在占道经营和市容管理两者之间找到“兼容点”,实现双赢。要知道,两者关系并不是天生水火不相容。

兰州对经营者实行“按序排队”、成都推出临时占道经营“样板间”、南京要求摆摊摊位须编号,等等,都是靠前管理、有效管理的体现。

无疑,取消了相关考核内容,“指挥棒效应”就弱化了,城市就能从容酝酿、推出柔性化新规,服务于民生。为中央文明办的决策点赞,希望有更多的城市朝着样本跟进。

现代快报首席评论员 伍里川

代表委员的好声音,契合人民至上理念



关注全国两会系列评论之⑧

“人民至上”已成为两会会场内外的热词。

今年全国两会,代表委员“好声音”特别多,提出的建议接地气,契合“人民至上”的思想和理念。

例如,全国政协委员、四川省政协副主席张雨东呼吁,尽快重启全民阅读立法进程,设立全民阅读节,丰富全民阅读形式,推进全民阅读。

要利用听书等新形式,为弱势群体和残障人士提供阅读支持,推进阅读公平;全国人大代表、天津市公交集团第三客运有限公司驾驶员王艳建议,将因职业因素导致的颈椎病纳入职业病范畴;全国政协委员、安徽省律师协会副会长周世虹建议,允许高铁票改签两次,包括变更到站,方便乘客选择时间和空间,降低乘车成本,减轻老百姓负担。

代表委员参政议政,将社会各方面声音集中表达,深受关注。近几年,代表委员参政议政更显示水准,好声音、好建议越来越多。特别是今年

两会,很多代表委员提出的议题,都直面群众关心的焦点和难点。前述建议,就对应了百姓呼声,很直接、很到位。

无论是为弱势群体提供阅读支持、推进全民阅读,还是将颈椎病纳入职业病范畴,抑或是允许高铁票改签两次,这些建议本身,关切的都是老百姓身边的热点、难点和“痛点”,无不带着民生“热气”。比如,目前我国颈椎病的发病率呈逐年升高趋势。据统计,我国颈椎病患者超过2亿。将颈椎病纳入职业病范畴的最大好处是,患者就医时,可以获得更

多的保障。

代表、委员所提建议,更加务实,关注民生、反映民意,是好气象。民之所望,施政所向。代表委员提出的建议,如何得到办理、落实,也很关键。我们期待,这些好建议,能够及早实现政策落地,为民众带来满满的获得感。正如2018年2月7日李克强总理曾在国务院常务会议上强调的,“办理代表委员的建议和提案要力戒形式主义,不光要答复满意,更要效果满意。”相信这些好点子,一定能得到回应、落实,造福于民。

现代快报评论员 曹玉兵



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

徐州彩友随机小复式擒获双色球697万多元

5月19日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2020039期开奖。当期双色球红球号码为02、09、10、11、16、29,蓝球号码为02。当期诞生双色球头奖开出9注,花落江苏在内的8个省份,单注奖金为695万多元。江苏唯一的1注一等奖来自于徐州市一位彩民朋友中得。诞出大奖的幸运站点为邳州市华山路与银杏大道交叉口、编号32036048福彩投注站。中奖彩票是一张机选的“7+1”红球小复式票,花费了14元,出票时间为5月19日18时47分15秒。这张彩票除中得1注一等奖之外,还中得了6注三等奖,总计收获奖金697万多元。

喜欢双色球 坚持每期都买

5月21日上午,大奖得主老张带着好友一道前来省福彩中心领奖。只见他四十开外的年纪,中等身材,皮肤黝黑,带着一顶鸭舌帽,言谈举止很有礼貌。

据了解,老张很早就接触福利彩票,最喜欢的就是双色球玩法,只要没有特殊情况肯定是每期都买,这个习惯一直持续到现在。他从来不守号,每次都是随机,偶尔心血来潮,比如中大奖的这次,会玩玩小复式,每

次投入控制在50元以内。

讲述购彩史 福彩是真爱

聊到关于他彩龄比较长的话题,老张滔滔不绝地向工作人员介绍起有趣的购彩经历。原来,早在即开型彩票刚问世的时候,他就开始了购彩生涯,多年来从没间断过。

他回忆说,最初的即开型彩票2元一张,在公园、广场之类空旷的地方支着很多棚子,场地中间摆放着桑塔纳小轿车,那就是众人梦寐以求的大奖。而且那时有的奖券只

有在南京才买得到,他就托人买了以后带到邳州。老张眉飞色舞地讲着那段购彩历史,一副意犹未尽的模样,对福利彩票可谓“真爱”。

碰巧遇困难 奖金来救急

对于这次中得双色球大奖,老张觉得颇为意外,同时也相当庆幸。他告诫自己,心态一定要把握好,保持一颗平常心,在工作和生活中都尽量做到宠辱不惊。就像买彩票这件事,如果中奖就是运气,不中就当做慈善。

老张坦言,目前刚好需要一大笔钱来缓解燃眉之急,没想到就跟做梦一样,“天上掉馅饼了”。他原本有自己的工厂,生意还算稳定,结果最近由于一次意外导致生意失败,已经卖掉了房子用来还债。“现在好了,不仅可以还清剩余债务,还能重新让家人住上新房。”老张再三表示,非常感谢福彩给自己带来好运和转机,今后一定会继续支持福彩,多做公益,回馈社会。
徐彩

彩市万花筒

消防安全 泰兴福彩在行动



为进一步强化消防安全意识,确保福彩发行工作健康运行,5月22日上午,泰兴福彩邀请市消防大队教官进行了一场别开生面的消防安全专项培训,全市福彩销售员以及泰兴福彩全体工作人员通过手机远程视频会议形式参加了此次培训。

培训会上,教官通过近年发生的多起重大火灾事故的图片、视频等鲜活真实的案例,着重讲解了火灾现场自救逃生守则、日常消防安全管理工作注意事项、消防设施和消防工具使用说明等知识,生动直观地说明一个小小的疏忽,足以引发一场大火,每一个画面震撼人心,深刻讲授消防安全责任意识的重要性。

教官现场示范了灭火器和消火栓正确使用方法,指导福彩工作人员轮流使用灭火器进行实战操作,随后耐心解答了工作人员提出的消防安全问题,并列举生活中常见的火灾隐患,强调要时刻提高警惕。

此次培训,贴近实际、深入浅出,提升了大家消防安全意识的同时,增强了应急处置能力,取得了良好的效果。泰兴福彩一直多措并举、常抓不懈做好消防安全工作,确保福利彩票的“安全运行、健康发展”。
泰彩

连云港福彩开展“创文创卫、有你有我”志愿服务

今年是连云港市获得国家卫生城市命名后的首次复审之年,也是全国文明城市创建的决战决胜之年。为深入贯彻落实全市创建全国文明城市工作推进会暨迎接国家卫生城市复审动员会及市民政局动员部署会议精神,5月22日上午,连云港市福彩中心“党员+社工”志愿服务队开展“创文创卫、有你有我”志愿服务行动,用实际行动美化城市,助力创文创卫。该活动的开展也标志着2020年度市福彩中心基层党建“书记项目”(“一品牌两强化三服务”)正式启动。

上午8时,42名志愿者分成4个小组,在

福彩苍梧路销售厅门口集合,沿着巨龙路、苍梧路分别朝四个方向,针对整治环境、提升环卫、美化绿化等开展志愿服务行动。党员志愿者在活动中主动戴党徽,当先锋,作表率,让党旗在创文创卫工作一线高高飘扬。大家带齐工具、分工合作,发扬不怕苦、不怕脏的精神,手持扫帚、铁夹、抹布等工具,有的捡拾白色垃圾、清扫枯枝落叶,有的清除墙体小广告,有的擦拭公交站台等公共设施,有的有序摆放乱停乱放车辆……以实际行动投身干净美丽文明港城建设,为营造整洁的环境贡献力量。在沿街对环境进行美化的

同时,志愿者们还对附近居民开展宣传教育,引导群众树立良好社会风尚,维护港城环境整洁。经过两个小时的努力,沿街道路干上草从中的纸屑、烟头等垃圾被清理得干干净净,车辆摆放整齐划一,过往居民纷纷称赞志愿服务队的奉献精神并主动予以配合。

下一步,市福彩中心还将持续定期开展该项活动,带动更多人加入创文创卫行列,为港城高水平创建全国文明城市,高质量通过卫生城市复审,合力打造美丽宜居家园贡献福彩力量。
陆欣媛